
ΛΥΣΗ 

 

α) Οι ςυντελεςτζσ διεφκυνςθσ των ευκειών ΑΒ και ΑΓ ορίηονται και είναι  
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  = - 6. Επειδι λΑΒ ≠ λΑΓ οι ευκείεσ ΑΒ 

και ΑΓ δεν είναι παράλλθλεσ, οπότε τα ςθμεία Α,Β και Γ δεν είναι ςυνευκειακά και 

αποτελοφν κορυφζσ τριγώνου. 

β) Η ευκεία ΑΒ ζχει ςυντελεςτι διεφκυνςθσ 
 

 
 από το α) ερώτθμα και διζρχεται από το 

ςθμείο Α(2,4), άρα θ εξίςωςι τθσ είναι: (ΑΒ): y - y A = λ ( x - x A )  ι y - 4 =
 

 
( x - 2 )  ι   

4 x - 3 y + 4 = 0 .  

Η ευκεία ΑΓ ζχει ςυντελεςτι διεφκυνςθσ -6 από το α) ερώτθμα και διζρχεται από το ςθμείο 

Γ(3,-2), άρα θ εξίςωςι τθσ είναι: (ΑΓ): y - y Γ = λ ( x - x Γ )  ι y + 2 = - 6 ( x - 3 )  ι   

6 x + y - 1 6 = 0 .  

i .  Στθν εξίςωςθ τθσ ευκείασ ΑΒ κζτουμε x=0 για να βροφμε το ςθμείο που τζμνει τον 

άξονα y’y και ζχουμε: 4 0 - 3 y + 4 = 0  y =
 

 
 .  Άρα Δ(  

 

 
). Ομοίωσ ςτθν εξίςωςθ 

τθσ ευκείασ ΑΓ κζτουμε y=0 για να βροφμε το ςθμείο που τζμνει τον άξονα x’x και 

ζχουμε: 6 x + 0 - 1 6 = 0x =
 

 
 .  Άρα E(

 

 
  ). 

ii.   ⃗⃗⃗⃗  ⃗= (0-2, 
 

 
 - 4)= (-2,- 

 

 
 )=  2  (-1,- 

 

 
)   και   ⃗⃗⃗⃗  ⃗= (-1-0,  -

 

 
)= (-1,-

 

 
) ,  οπότε προφανώσ 

  ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2  ⃗⃗⃗⃗  ⃗.  Για τα διανφςματα   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ και   ⃗⃗⃗⃗   ζχουμε: 



   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =(
 

 
 -2, 0-4)= (

 

 
,-4)=2  ( 

 

 
,-2)   και   ⃗⃗⃗⃗ = (3-

 

 
, -2-0)= (  

 

 
,-2)  και ιςχφει επίςθσ 

ότι   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2  ⃗⃗⃗⃗ .  

γ) λΔΕ =   
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    και λΒΓ =  
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. Άρα λΔΕ = λΒΓ , επομζνωσ θ ευκεία ΔΕ είναι 

παράλλθλθ τθσ ευκείασ ΒΓ.  


